

# 习近平在江苏考察时强调 在推进中国式现代化中走在前做示范 谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章

◀◀上接01版▶▶ 积极打通堵点、接通断点，不断创新吸引外资、扩大开放的新方式新举措，建设具有世界聚合力的双向开放枢纽，推动外贸创新发展，不断巩固和拓展国际市场。

习近平指出，建设中华民族现代文明，是推进中国式现代化的必然要求，是社会主义精神文明建设的重要内容。江苏要加强优秀传统文化的保护传承和创新发展，积极参与建设长江和大运河两大国家文化公园。要大力发展现代科技、教育事业，全面提升人民群众的科学文化素质。要繁荣发展文化事业和文化产业，持续推进城乡公共文化服务标准化、均等化，扎实开展城乡精神文明创建，加强公民道德建设，推进书香社会建设，提高社会现代文明程度。

习近平强调，江苏必须在保障和改善民生、推进社会治理现代化上走在前列。要加快健全社会保障体系，健全就业促进机制和就业公共服务体系，做好重点群体就业工作。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，“浦江经验”，完善社会治理体系，健全城乡基层治理体系和乡村治理协同推进机制，推进社会治理数字化。要推进应急管理体系和能力现代化，深入开展安全生产专项整治，坚决防范重特大安全事故发生。

习近平指出，全国即将进入“七下八上”防汛关键期，江河湖库将面临主汛期洪涝灾害的严重威胁。同时，一些地方旱情严重，森林火灾风险加大。各地区各部门要立足于防大汛、抗大旱、救大灾，坚持人民至上、生命至上，守土有责、守土负责、守土尽

责，切实把保障人民生命财产安全放在第一位，强化灾害隐患排查，提前做好各种应急准备，努力将各类损失降到最低。交通运输部门要加强重要基础设施安全防护，能源和电力部门尤其是央企要全力做好能源电力保供工作，确保经济社会运转不受大的影响。

习近平强调，主题教育开展以来，各地区各部门各单位全面抓深抓实各项重点措施，取得较好效果。各级党组织要教育引导党员、干部落实“重实践”要求，坚持学思用贯通、知信行统一，匡正干的导向，增强干的动力，形成干的合力，在以学促干上取得实实在在的成效。一是树牢造福人民的政绩观，坚持以人民为中心的发展思想，坚持高质量发展，不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取

宠；坚持出实招求实效，不搞华而不实、投机取巧、数据造假；坚持打基础利长远，不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财。二是鼓足干事创业的精气神，恪尽职守、担当作为，迎难而上、敢于斗争，严肃整治拮据怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象，完善担当作为激励和保护机制。三是形成狠抓落实的好局面，不折不扣贯彻落实党中央决策部署，积极主动抓落实，聚合合力抓落实，以钉钉子精神抓落实，聚焦实际问题抓落实，在抓落实上取得新实效。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，主题教育中央第六指导组负责同志参加汇报。

## 日本福岛等十个县(都)食品 中国海关禁止进口

据新华社北京7月7日电 海关总署进出口食品安全局负责人7日表示，为防范受到放射性污染的食品输入，保护中国消费者进口食品安全，中国海关禁止进口日本福岛等十个县(都)食品。

国际原子能机构近日就日本福岛核污染水排海方案发布综合评估报告，该负责人当天回答记者提问时表示，这份报告未能充分反映所有参加评估工作各方专家的意见，有关结论未能获得各方专家一致认可。“日方在排海的正当性、净化装置的可靠性、监测方案的完善性等方面还存在诸多问题。”

2011年日本福岛核泄漏事故发生以来，中国海关一直高度重视事故导致的日本输华食品放射性污染问题，密切跟踪日本政府对福岛核泄漏事故发生后采取的相关措施，持续开展对日本食品放射性污染风险的评估并及时应对。

该负责人表示，为防范受到放射性污染的食品输入，保护中国消费者进口食品安全，中国海关禁止进口日本福岛等十个县(都)食品，对来自日本其他地区的食品特别是水产品(含食用水生动物)严格审核随附证明文件，强化监管，严格实施100%查验，持续加强对放射性物质的检测监测力度，确保日本输华食品安全，严防存在风险的产品输入。

当前，日本核污染水排海问题已成全球关注焦点。该负责人说，中国海关将保持高度警惕，以对国内消费者绝对负责为原则，视事态发展及时采取一切必要措施，确保中国消费者餐桌上的安全。

## 土耳其仍未同意 瑞典加入北约

据新华社布鲁塞尔7月6日电 土耳其、瑞典和北约6日在比利时布鲁塞尔举行三方会谈，土方仍未同意瑞典加入北约，但三方同意10日在维尔纽斯北约峰会开幕前再次谈判。

土耳其外长菲丹、瑞典外交大臣比尔斯特朗和北约秘书长斯托尔滕贝格参加了当天的会谈。菲丹在会后表示，希望加入北约的国家必须在反恐问题上采取更坚定的立场。瑞典已在立法改革方面采取了措施，但立法改革需要反映在实践中。而且，瑞典没有阻止一些影响土耳其立场的挑衅行为。

斯托尔滕贝格在会后的记者会上说，这是一次富有成效的会议，三方在会谈中一致认为取得了良好的进展，瑞典加入北约符合所有盟国的安全利益。

## 意大利一养老机构 发生火灾 至少6人遇难

据新华社罗马7月7日电 意大利北部城市米兰郊外一个养老机构7日凌晨发生火灾，至少6人遇难、81人受伤。

据报道，火灾发生于当天凌晨1时20分左右，伤者中有两人伤势严重。这个养老机构坐落在一处20世纪20年代建成的三层建筑中，归米兰市政府所有，由第三方机构运营，拥有210个床位，专门为没有自理能力的老年人提供护理。

## 纪念全民族抗战爆发86周年仪式在京举行

据新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发86周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持纪念仪式。

卢沟桥畔，气氛庄重。中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时，纪念仪式在雄壮的国歌声中开始。首都学生代表饱含深情地朗诵了抗战诗文，首都大学生合唱团演唱了《延安颂》《没有共产党就没有新中国》，表达了年轻一代坚定不移跟党走、抒发了当代青年矢志为中华民族伟大复兴而不懈奋斗的决心。

随后，各界代表缓步登上台阶，依次来到抗战馆序厅，手捧鲜花，敬献在象征中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前，并向抗战英烈鞠躬致敬。各界代表还一同参观了《伟大工程——抗战时期中国共产党的建设》专题展览。

中央有关部门、中央军委政治工作部和北京市负责同志，在京参加过抗日战争的老战士及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表，首都学生、部队官兵、干部群众等各界代表约500人参加。



7月7日，首都学生代表参加纪念全民族抗战爆发86周年仪式。新华社记者 岳月伟 摄

## 反映南京大屠杀史实的有声读物上线 以声音传递历史记忆

据新华社南京7月7日电 反映南京大屠杀史实的有声读物《黑色记忆：南京大屠杀》7日正式上线。

《黑色记忆：南京大屠杀》一书由南京师范大学教授张连红和侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆研究人员刘燕军共同编著。全书共计约15万字，由31篇人物故事串联而成，分为“保卫南京篇”“黑色南京篇”等五章节，较为全面地介绍了南京大屠杀的惨痛历史、战后对犯人的正义审判及南京大屠杀档案成为世界记忆遗产的过程。

为引导公众更加了解南京大屠杀史实，铭记历史，珍爱和平，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆于2023年上半年启动有声读物《黑色记忆：南京大屠杀》的录制工作。南京大屠杀幸存者后代代表、南京市中小学教师代表、南京市学生代表等20余位志愿者共同参与语音录制。

已故南京大屠杀幸存者常志强的女儿常小梅在录制中朗诵的《奴役统治》一文，讲述了一位妇女在家破人亡后的无助。父亲在战争中死里逃生的惨痛经历，让常小梅对这个故事格外有共鸣。“朗诵时，我的内心受到巨大的冲击，那种无助、惶恐让我忍不住读下去。我想到父亲悲惨的童年，战争让9岁的他变成了一个孤儿，这份痛苦的记忆一直伴随着他的一生。”她说。

常小梅认为，自己不仅是南京大屠杀幸存者后代，更是这段历史的传播者。父亲虽然离世，但是这份历史记忆，她会一直守护下去。她希望能借助声音的力量，让更多人了解这段历史，以史为鉴，让战争不再重演。

真实的故事永远有力量。南京市钟英中学党总支书记郭蜀宁在录制中朗诵的是“正义审判篇”中的部分内容。“审判长石美瑜以唇枪舌剑驳斥日本战犯田中军吉的一次次狡辩，正义的审判让人读来痛快淋漓。”郭蜀宁表示，希望通过有声读物的形式，让故事的力量、声音的共鸣直抵受众心灵深处，让历史发声，让真相传播。

以后可以随意捕杀野猪吗？如今，将野猪调出名录，是否意味着可以随意捕杀野猪？

金崑等专家说，野猪调出名录后，开展猎捕活动程序更加简便，但仍然要坚持保护优先的原则，严格遵守禁猎区域、禁猎期、禁用猎捕工具和猎捕方法以及国家枪支管理等法律法规的规定。

四川省林业和草原局野生动植物与湿地保护处相关负责人介绍，将野猪调出名录的一个好处是，基层在处置野猪致害和采取种群调控时，程序更加简便。

“一猪，二熊，三虎豹。”采访中，多地村民都用这句民间俗语形容野猪的强攻击性。“村民没工具收拾不了野猪”“咬合力太强”“牙像刀子”“不敢去弄”，四川省平武县木座乡新驿村的村民们这样评价野猪的“杀伤力”。

绵阳市公安局森林警察支队刑侦大队长李钟毅介绍，野猪大多是群居动物，一般两三只母猪与一群幼猪一起出没。为了保护幼崽，成年野猪通常表现得易怒、攻击性强。野猪有领地意识，可能攻击领地内其他生物。

记者了解到，在生态环境较好、野猪频繁出没的绵阳市，全市仅有三支狩猎队，均

是民间组织。其中，只有一支队伍经公安机关备案允许使用枪支。

如何找准保护与猎捕的平衡点？受访专家表示，野猪等野生动物频频现身，既有造成农作物损失的一面，也反映出我国多地生态环境持续向好、野生动植物种群栖息地扩大的趋势。

专家提醒，野猪虽有危害，但并非“害兽”。有研究表明，野猪翻土拱地的习性，能够有效促进森林的健康演替。同时，自然界中许多植物的种子也通过野猪的进食和活动来进行传播。

业内人士认为，要坚持保护优先原则不动摇，找准猎捕与保护之间的平衡点，科学施策，实现人与自然和谐共生。否则，难免陷入“滥捕滥杀—数量锐减—保护—泛滥成灾—滥捕滥杀”的窠臼。

一些基层干部和群众呼吁，在野猪致害频发的地区，当地政府可制定专门的调控方法。比如，公安机关可适当参与野猪猎捕活动，或批准民间专业猎捕队伍配备一定数量专用枪械。同时，严格规范、执行猎捕尸体杀菌深埋或焚烧等无害化处理流程和综合利用规定，严禁野生动物流向餐桌。

专家提醒，倘若路遇野猪，应保持冷静，迅速寻找四周利于躲藏的地形和掩体。若野猪主动发起攻击，应向两边躲闪，避开野猪正面冲撞；陷入僵局时尽量找较高且好攀爬的树木向上爬两三米，在自身安全的前提下报警求救。

(据新华社)

## 蚂蚁集团及旗下机构 被罚71.23亿元

据中新网7月7日电 据央行网站7日消息，2020年11月以来，从依法加强监管和有效防范风险的角度出发，金融管理部门督促指导蚂蚁集团、腾讯集团等大型平台企业全面整改金融活动中存在的违法违规问题。目前，平台企业金融业务存在的大部分突出问题已完成整改。金融管理部门工作重点从推动平台企业金融业务的集中整治转入常态化监管。

近期，针对蚂蚁集团及旗下机构过往年度在公司治理、金融消费者保护、参与银行保险机构业务活动、从事支付结算业务、履行反洗钱义务和开展基金销售业务等方面存在的违法违规行为，金融管理部门依据《中国人民银行法》《反洗钱法》《银行业监督管理法》《保险法》《证券投资基金法》《消费者权益保护法》等，对蚂蚁集团及旗下机构处以罚款(含没收违法所得)71.23亿元。要求蚂蚁集团关停违规开展的“相互宝”业务，并依法赔偿消费者利益。此外，针对以往执法检查中发现的问题，金融管理部门近期也对邮储银行、平安银行、人保财险和财付通公司等实施了行政处罚。

7月7日，蚂蚁集团发布公告表示，蚂蚁集团收到金融管理部门行政处罚决定书，对此诚恳接受、坚决服从。

## 华为发布AI大模型盘古3.0

据新华社深圳7月7日电 华为技术有限公司7日在华为开发者大会2023上正式发布人工智能(AI)大模型华为盘古大模型3.0。

AI大模型是指使用大规模数据和强大的计算能力训练出的人工智能模型。这些模型通常具有高度的准确性和泛化能力，可以应用于自然语言处理、图像识别、语音识别等领域。

华为常务董事、华为云CEO张平安说：“盘古大模型是一个面向行业的大模型系列。要让每个行业、每个企业、每个人都拥有自己的专家助手，让工作更高效更轻松。”目前，华为盘古大模型3.0已在煤矿、铁路、气象、金融、代码开发、数字内容生成等领域发挥作用，提升生产效率、降低研发成本。

## 网络暴力信息治理 将有规可依

据新华社北京7月7日电 国家互联网信息办公室7日就《网络暴力信息治理规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出，网络信息服务提供者应当履行信息内容管理主体责任，建立完善网络暴力信息治理机制，健全账号管理、信息发布审核、监测预警、举报救助、网络暴力信息处置等制度。

征求意见稿明确，网络暴力信息是指通过网络对个人集中发布的，侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私，以及严重影响身心健康的道德绑架、贬低歧视、恶意揣测等违法和不良信息。

网络暴力信息处置方面，征求意见稿提出，网络信息服务提供者发现侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私等网络暴力信息的，应当采取删除屏蔽、断开链接、限制传播等处置措施。强化直播和短视频内容审核，及时阻断涉及网络暴力信息的直播，处置含有网络暴力信息的短视频。

针对保护机制，征求意见稿称，网络信息服务提供者应当建立完善网络暴力防护功能，提供一键关闭陌生人私信、评论、转发和消息提醒等设置。用户面临网络暴力风险时，应当及时发送系统信息，提示其启动一键防护。还应当为用户提供针对网络暴力信息的一键取证等功能，提高证据收集便捷性。

## 长沙发现3例猴痘病例

据观察者网消息 记者7月7日从湖南省疾控中心获悉，2023年7月5日，湖南省长沙市监测发现3例猴痘确诊病例。病例分别为24岁男性、28岁男性和38岁男性。病例发现后，省、市、区(县)三级卫生健康部门和疾控中心迅速开展了流行病学调查和医疗救治等疫情处置工作。目前3例病例在定点医院隔离治疗，病情稳定。

猴痘是由猴痘病毒引起的人兽共患病。既往猴痘主要流行于中非与西非地区。目前全球已有111个国家和地区发现猴痘病例，人际传播以男男性行为人群为主。目前，猴痘对公众的感染风险低，建议公众积极了解猴痘预防知识，做好个人健康防护。

◀◀上接01版▶▶

熟练掌握救生技巧的肖晔文先从背后接近溺水男子，用手托住对方腰部不让他下沉，再将救生浮力胶囊系在对方腰部增加浮力，慢慢将溺水男子带向岸边。男子刚离开水面，就因体力耗尽瘫在地上，休息了好一阵才回过神来。

湘江义务救援协会相关负责人介绍说，肖晔文是铁人三项高手，去年、前年均成功从湘江救人，去年还一次性救了两人。自今年6月启动“警民合力、共守湘江”防溺水巡逻工作以来，这是该协会第二次成功救援溺水者。

相关 新闻

## 27岁青年不幸殒命湘江

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 7月3日晚，天元区万丰湖附近的湘江水域发生一起悲剧：2名来自湘潭的青年下水游泳，其中一人不幸溺水身亡。

天元区马家河街道万丰社区工作人员介绍，事发地点位于株洲与湘潭交界的河段，平时岸边有不少人垂钓。事发前，2名年轻男子从湘潭来到这里的湘江边下水游泳，其中一名男子疑因溺水，在河中消失。事故发生后，株洲和湘潭两地的民警赶到现场处置。晚上9时左右，溺水青年被找到，已无生命体征。据悉，当事人年仅27岁。

## 迁坟公告

株洲市荷塘区金山街道太阳村K11绿化用地、电力生产检修、金达路(金溪路-丽舍路)、金塘大道(金溪路-金山路)项目(共涉及上老虎冲、甘冲、豆子塘组)因建设需要，即将对以上土地范围内的坟墓进行迁移。请坟主于2023年8月6日前，持本人身份证到征地拆迁指挥部办理登记并确认相关迁移手续，逾期未办理迁移手续的，视作无主坟处理。

特此公告！  
联系人：游 亮 电话：13574204222  
钟明青 电话：15107332110  
株洲市荷塘区金山街道办事处征地拆迁指挥部  
2023年7月8日